
НАСОЧИЛИ СА ВИ КЪМ ОЧЕН 
ЛЕКАР... И СЕГА КАКВО? 
Детето Ви е преминало очен преглед. Резултатът от 
този преглед е извън очакваните стойности. Детето Ви е 
пренасочено към очен лекар за допълнителни изследвания.

Ето защо бихме желали да Ви дадем повече информация за 
това, каква налага изследванията и какво да очаквате.  

предоставите на детето си оптимални шансове за развитие. 

ЦЕЛ НА ОЧНИЯ ПРЕГЛЕД И 
ПОЛЗИ ОТ НЕГО 
Очният преглед е скрининг тест, с който се 
изследват повечето фактори, които водят до 
възникването на мързеливо око и на някои тежки 
очни аномалии. Знаем, че ако те се уловят и 
лекуват навреме, може да се избегне развитието 
на мързеливо око у детето. Мързеливото 
око (или „амблиопия“ на медицински жаргон) 
представлява намалено зрение на едното око. 
Причината за появата му е тази, че окото не е 
успяло да се развие нормално в ранно детство. 

 
ЗАЩО Е НУЖНО ДА СЕ ХОДИ 
НА ОЧЕН ЛЕКАР 
Очният преглед, извършван от Kind en Gezin, 
не е като очния преглед при офталмолог. 
Отклонението в резултата значи, че детето 
е изложено на по-голям риск от развитие на 
мързеливо око. Тоест изследването на Kind en 
Gezin не разкрива нищо за вида или степента на 
евентуалните изменения в окото. 

Ето защо е нужен допълнителен преглед 
при очен лекар. Понякога детето може да е 
пренасочено към офталмолог, но лекарят да 
не открие отклонение. В крайна сметка очният 
преглед отразява моментното състояние, а 
очите на малките деца все още се развиват. 

ПРИ ОЧНИЯ ЛЕКАР 
За да протече гладко посещението при очния 
лекар, ще са Ви от полза следните съвети: 

• Докато запазвате час, уведомете, че детето 
Ви е пренасочено след очен преглед при Kind 
en Gezin. 

• Понякога могат да минат и месеци, докато 
дойде Вашият ред за консултация с 
очен лекар. Това не бива да Ви тревожи. 
Прегледът не е спешен, но е важно да се 
проведе. 

• Уговорете си час в момент, в който сте 
достатъчно свободен/на и има кой да се 
грижи за другите Ви деца, ако имате такива. 
Когато детето и родителят/ите са спокойни, 
прегледът преминава по-леко. 

• Вземете закуска, в случай че детето Ви 
огладнее в чакалнята или по време на 
прегледа. 

• Очният лекар ще извърши няколко теста, 
сред които и такъв, който изисква да се 
поставят няколко капки в окото. След 
поставяне на капките трябва да се изчака 
малко преди извършване на изследването. 

• След прегледа очният лекар ще реши дали 
се налага лечение. Когато детето е малко и 
очите още се развиват, лечението често се 
отлага. Важно е състоянието да се следи 
чрез прегледи. 


